



习近平向第36届非盟峰会致贺电

进一步加强中非友好合作,推动构建 高水平中非命运共同体

新华社北京2月18日电 国家主席习近平18日致电第36届非洲联盟峰会,向非洲国家和人民表示热烈祝贺。

习近平指出,过去一年,非盟团结带领非洲国家,积极应对全球性挑

战,加快推进非洲自贸区建设,在斡旋非洲热点问题发挥重要作用,引领非洲国际地位和影响力不断提升。衷心祝愿非洲国家和人民在振兴发展的道路上不断取得更大成功。

习近平强调,2022年,中非关系

保持良好发展势头。中非合作不断向全方位、多层次、高质量发展,走在国际对非合作前列。我愿同非洲国家领导人一道,进一步加强中非友好合作,密切在国际和地区事务中的协调配合,推动构建高水平中非命运共同体。

上海思南读书会成街区美好日常,为城市注入更多文化能量

9年400期吸引7万读者 在梧桐树影深处阅读世界

■本报记者 许畅

“感谢读者的不离不弃,风雨无阻!”昨天下午的复兴中路505号思南文学之家,暖意涌动。“400”与“在思南阅读世界”呼应——在上海黄浦区思南公馆历史文化街区中诞生的思南读书会,9年来累计举办400期活动,亮相作家学者嘉宾达1500人,累计吸引读者超7万人次。

读书会由谈精选集《在思南阅读世界》由上海人民出版社出版,已推出第五辑。经过9年成长,坐落于梧桐树影深处的思南读书会,已成为上海文化品牌的名片之一,秉持“接续传统、理解当下、想象未来”理念,发挥城市文学资源优势,为推进全民阅读、建设书香中国,为上海做强文化源头和做优文化码头,打响自信自强的新时代上海文化品牌发挥贡献更多力量,为这座城市注入更多文化能量,实现文化的延伸和塑造。

在快节奏时代倡导慢读 精读,和读者共成长

思南读书会的雏形和缘起,是上海书展·上海国际文学周的延伸。9年多前思南公馆承办了部分国际文学周活动,当时来沪的作家阿城看到读者手不释卷,由衷感慨“向文学致敬”。“文学周”以外的日子怎么办?能不能策划一个常态、开放、免费的读书会?



①作家马伯庸围绕长篇历史小说新作《大医》,为读者讲述“何为真正的大医”。
②思南文学之家周边的思南书局。
③思南读书会九周年特别活动现场。(均主办方供图) 制图:张继

这个点子迅速获得各方认同,2014年2月15日,为了将“上海书展·上海国际文学周”营造的文学阅读氛围持续化、常态化,给上海公共文化服务注入新活力,思南读书会应运而生。“读书会不是简单的报告和讲座,而是深度对话、观点来去的交锋,围

绕一本书一个话题进行慢读精读,引起公众兴趣和阅读热情。”在团队看来,上海是中国现代文学、出版的重镇,读书会主打专业牌、打作家牌。

来自全国各地的读者在这里留下足迹,留下一份份绵长的感动。荣誉读者代表之一,七旬老人许树建感慨,思南读书会成

他每周必修文学课,每期预告一发布就迫不及待向人相关图书“预习充电”。复旦大学中国现当代文学专业硕士研究生曹禹杰认为,越是身处数字媒介高度发展的时代,越需要思南读书会这种线下优质平台,让人与人的精神交流真诚感。

▼下转第三版

春节以来上海鲜花团购预订销量同比增806%,市民爱花懂花、 产业日益成熟、商铺集聚效应、优质营商环境都是重要“培养基”

“爆单”频现,申城花市何以红火

■本报记者 苏展

订单来得又急又密。静安区富民新邨弄堂深处,花艺工作室地板上散落着花瓣、枝丫、扎花绸带、包装纸……小店忙到半夜才打烊。20平方米的屋子里,店主蒋甜捧着369元的玫瑰花束来回穿梭,对着微信那头的客户、门口催促的闪送快递员重复着:“马上。”

春节以来,类似的“爆单”场景不难在申城诸多花卉小店复刻:某电商平台近日数据显示,上海鲜花团购预订销量比去年增长806%。供应链上,花卉零售、批发市场同样留下亮眼的交易量——“一个月内的年宵花销售额将近1亿元,好几处商铺卖空了几轮。”上海虹桥花谷生态科技有限公司总经理徐波说。

沪上花市何以红火?从消费端观察,业内人士指出,花卉正成为“流通礼品”,尤其在上海,市民爱花懂花的程度决定了不容小觑的市场基数。此外,催火沪上花市的还有日益成熟的产业规模、花卉商铺的集聚效应等。若聚焦到花商感受度,记者在探访中还寻到一种共识:稳定的营商环境。

“花卉产业未来的增长点仍在终端市场,

全国范围看,目前市场开发程度未及1%。”中荷现代园艺中心运营方、上海阿斯米尔园艺董事长姜泳提出,挖掘市场潜力的抓手在于进一步提升营商环境软硬件水平,比如在硬件层面规范改善花商对鲜花的储存条件,在软件方面提升从业人员的专业水平等。

营商环境提升,商户更安心

花艺工作室里,蒋甜掰下“大白”玫瑰的保护瓣,品评花苞成色,“鲜花货源就像‘开盲盒’,质量有参差、价格常波动”。

眼下,她的主要货源渠道是市区各花卉零售批发市场。原因之一在于,大部分零售市场由于规模不大,品类覆盖率受限。市中心花店通常以花卉品种、颜色搭配为卖点,有时候在选择范围上比较被动。

适当的规模化更易于规范化。花卉行业有一种趋势:颇具口碑和气候的花商多会考虑“落地”青浦区的虹桥花谷。这是市级重点花卉产业项目,正打造成兼具花卉一站式集采交易、园艺景观设计施工、都市园艺生活沉浸式体验等功能的长三角区域花卉产业园。

▼下转第三版



位于威海路862号的古董花店格调优雅,氛围怡人,古董和鲜花的混搭别有一番韵味。 本报记者 袁婧摄

聚力攻关“卡脖子”,培育更多“小巨人”

宝山计划新增逾百家三级企业技术中心,增强创新规模能级和核心竞争力

►刊第二版

聚全球AI才俊打造开发者生态“上海品牌”

“向光而行”,全球AI开发者先锋大会下周在临港举办

本报讯(记者张懿)为促进开放开放生态建设,打造世界级人工智能(AI)产业集群,上海将于2月25日至26日在临港举办2023全球人工智能开发者先锋大会(GAIDC)。大会以“向光而行”的AI开发者”为主题,将致力于强化人才、技术、产业的互动,构建活跃的开发生态,吸引全球优秀AI开发者关注上海、落户上海、贡献上海。

大会始于世界人工智能大会(WAIC)的人工智能开发者大会。历经三年发展沉淀,今年大会将全面升级,以全新形式呈现。本次大会由世界人工智能大会组委会、市人才办、市经济信息化委与临港新片区管委会共同指导,上海市人工智能行业协会与临港集团共同主办,将以“生态、吸引全球优秀AI开发者关注上海、落户上海、贡献上海”为主题,从嘉宾能级、生态带动、人才引育等方面,为全球人工智能开发者提供平等、开

放、包容、温暖的互动空间。本次大会以“1场开幕式+3场前沿主题论坛+14场平行论坛+3场核心赛事+X场特色活动”为组织框架,将邀请中国科院院士鄂维南、中国工程院院士王坚、Linux开放元宇宙基金会执行董事罗·奥布莱恩、加州大学伯克利分校计算机科学系教授斯图尔特·拉塞尔等多位顶级专家作主题演讲;

▼下转第二版

本报讯(记者张懿)工业互联网

已成为上海推动经济数字化转型、加快制造业能级提升的重要切入点,经过三年推动,全市已打造出30个有行业影响力的工业互联网平台,打响“工赋上海”品牌。为进一步焕发产业发展势能,推动数字经济高质量发展,上海将于3月下旬举行2023全球工赋年会,为展示全球趋势、中国成果、上海经验搭建高水平合作平台。

据市经济信息化委副主任张英介绍,围绕数字技术与实体经济深度融合这条主线,上海近年来以工业互联网为引领,积极推动制造业数字化转型,已发布首批10家“工赋链主”培育企业,打造了30个有行业影响力的工业互联网平台,评选出电气数科、宝信软件、致景科技等10大标杆平台,“工赋上海”3年行动顺利收官。

面向未来,上海将继续从4个方面着手,全面启动新一轮制造业数字化转型。一是聚焦“工赋链主”梯度培育,提升链上企业尤其是中小企业数字化转型的积极性和行动力;二是抓好“平台+园区”融合发展,围绕园区深层次能级提升转型,积极探索“工业互联网+安全生产”“数字孪生”“工业元宇宙”等特色转型模式;三是在关键环节、关键环节、核心软件形成突破,提升工业互联网的平台能力和技术供给;四是面向链主企业的上下游、特定产业领域、专精特新企业等,逐步开展数字化诊断,同时培育一批为企业“搭脉问诊”的专业咨询服务商。

生机勃勃的产业发展,需要高能级的合作创新平台来延续势头,2023全球工赋年会正当其时。据市工业互联网协会透露,本次年会将集聚工业互联网生态圈最有影响力的主体,围绕制造业数字化转型,进一步擦亮“工赋上海”的品牌。年会期间,将发布一系列工业互联网成果,举行“工赋链主”“建圈强链”“平台+园区”等一系列签约和对会。此外,为凸显引领行业风向的价值,大会期间还将揭晓“工赋风云榜”年度评选结果,“工赋上海”10家年度风云企业、10位年度先锋人物等奖项。

论坛是本次年会的重头戏,主办方将邀请院士等权威专家,围绕前沿话题发表真知灼见;上海乃至全国制造业和工业互联网龙头企业的一把手,将参与“工赋链主”“建圈强链”“平台+园区”“数据治理”等技术论坛,及聚焦汽车、高端装备、美丽健康、电子信息等领域举办行业论坛。

文化视点

保护优秀现代建筑 也应引起重视和警惕

“第七批中国20世纪建筑遗产”推介项目名录日前公布,入选的100个项目,中近四成是改革开放以后新建的建筑。业内人士认为,优秀建筑的考量标准不应该严苛于建成年代,对现当代建筑的价值认知尚未形成科学评估体系,需要引起足够的重视和警惕

短暂“小阳春”过后 申城将再迎冷空气

申城昨天全市范围最高气温都定格在了“2”字头,这是今年以来气温最高的一天。不过,申城入春还有待时日,新一股冷空气今起将影响申城,带来降温降水过程

上海东海职业技术学院

2023年2月19日

上海东海职业技术学院纪念建校30周年公告(第一号)

东海之滨,黄浦江畔。2023年金秋,上海东海职业技术学院将迎来30周年华诞。在此,谨向长期以来关心、支持学校事业发展的各级政府、校友和社会各界人士致以衷心的感谢和崇高的敬意!

矢志奋斗,风华正茂。1993年,来自上海高校的曹助我等四位老教授怀着“让多个孩子上大学”的初心创业,迎来第一批91名学子,东海学院第一堂课的铃声渗透着一辈革命家夏征农、胡立敦等校领导对培育祖国栋梁的殷切期望。建校30年来,东海学院实现了多个“第一”:第一家被评为上海市特色高职院校;第一批被列为上海市示范性民办高校;第一批被列为教育部国家级优质院校建设校;第一家挂起了非营利性民办高校办学许可证。

开拓进取,桃李芬芳。怀着成为“上海一流、全国知名的民办高职院校”的远大理想和理想,东海学院树立“以学生为本”和“品质+能力”的办学理念,坚持“规范与创新并举”的发展思路,主动谋

划“一体两翼”专业布局,积极打造上海市特色专业和国家级骨干专业。成立至今,东海学院已为社会输送近四万名毕业生,在社会大舞台熠熠生辉。

初心不改,踔厉奋发。牢记为党育人、为国育才的教育初心,践行立德树人、铸魂育人的时代使命,一代代东海人秉承“自尊自强,认真求真”的校训精神,努力办好人民满意的教育。弦歌不辍三十载,即将迈入而立之年的东海学院,面对新时代、新使命,正以全新的面貌戮力奋斗新征程。

值此建校30周年之际,诚邀四海校友、八方贤朋,金秋十月再聚首,叙情谊、庆华诞、启新程!

特此公告,敬祈周知。

联系人:顾老师,办公室电话:64523425,手机:13916014177,邮箱:1705@esu.edu.cn;杨老师,办公室电话:64503802,手机:18017103048,邮箱:yj@esu.edu.cn;孟老师,办公室电话:54872306,手机:13918186488,邮箱:1763@esu.edu.cn